

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 游泳 來源 民生報 日期 78.1.029 版面 三版



↓馬克·史畢茲揮別泳壇十七年，又再度浮現水面，要向奧運會進軍。



↑他曾名重一時，連鮑勃·霍伯都邀請他上節目秀。  
←七面金牌，使史畢茲奠定了在泳壇不可撼搖的地位。

## 飛魚 向自我挑戰！

馬克史畢茲 決參加巴塞隆納奧運會

記者 陳筱玉 / 特稿

● 1972年慕尼黑奧運會的「飛魚」——馬克·史畢茲，以39歲之齡宣布要在巴塞隆納奧運會作絕地大反攻。

史畢茲是世界泳壇一塊難以動搖的巨石，他在慕尼黑泳賽7次下水打破7項世界紀錄，摘下7面金牌的傳奇故事，迄今仍為人津津樂道。

但他告別泳壇17年來，世界紀錄大都已汰舊換新，新秀湧現如過江之鯽，史畢茲為何要在功成名就之際，冒破壞形象之險重作馮婦？

史畢茲住在洛杉磯西木區華廈，生活富裕，坐擁娇妻幼子，什麼都有了，卻失去生命中最寶貴的「挑戰」機會，這使他覺得日子孤獨又空洞。並非眷戀那一度璀璨的日子，也不是離不開眾星拱月的生涯，只是希望能再接受「夠份量的挑戰」，使生活過得更紮實。

來自家庭和昔日教練的鼓勵，讓他更確信自己的決定沒錯。當年在印地安納大學一手拉拔他的名教練康索門博士，更平實地指出，游泳訓練科技已日新月異，超過卅歲仍創造世界紀錄已不是

奇蹟，只是很少人有勇氣放棄事業去拚而已。

史畢茲最看重加州柏克萊大學教練巴勒陀，於是透過安排，史畢茲日前進入加州柏克萊大學，接受嚴苛的科學測試，結果竟出乎意料的好。

教練巴勒陀指出，史畢茲在測試中，百公尺的前半段，速度皆達到八四年奧運金牌水準；他的身體狀況很好，手掌撥水強勁有力，腿力也因長期潛水比全盛時期更佳，未來他若集中心力專攻百公尺蝶式，成績應能比72年更好。

史畢茲受到的鼓舞可想而知，但比他更高興的，是他昔日戰友，他們熱切能在史畢茲身上，印證一件事——即使年屆不惑，只要有心奮戰，歲月未必是最後的大贏家！

未來三年是史畢茲最大的考驗，他必須讓自己游進53秒內，才可望進入奧運。不論他成功與否，美國泳壇已重新恢復對他的尊重和喝采，因為史畢茲展現了一個真正奧運英雄的精神——向歲月和自我作永無止境的挑戰。

↓妻子蘇珊認為他重返泳壇，是個荒唐的好主意。

取自「美國游泳雜誌」

